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A 2. feladatsor feladatainak megoldasa

2.1. Feladat.
A 4 négyzetszam, és 12 nemnegativ.

(a) A 7 paros szam.

A 6-nak létezik paros osztoja.

(b
(c
(d
(e) Minden 4-gyel oszthato szam péros.
(f
(g
(h

Minden szam 4-szerese oszthatd 2-vel.

Minden négyzetszamnak van paros tobbszorose.
Két egész szam szorzata akkor és csak akkor paratlan, ha legalabb az egyik paratlan.

)
)
)
)
) Két egész szam Osszege pontosan akkor paros, ha a szorzatuk is az.
)
)
)

(i) Létezik olyan paros szam, melynek nincs paros negativ osztdja.

2.2. Feladat. A zart formulak igazsagértéke:

(a) igaz, (b) hamis,
(e) igaz, (f) hamis,
(i) hamis, (j) igaz,

~ video:

(c¢) hamis,

(g) igaz,
(k) igaz,

~ video:

2.1. feladat: (a)—(b) és (d)—(g)

(d) hamis,
(h) igaz,
(1) hamis.

2.2. feladat: (a), (e)—(f) és (i)

2.3. Feladat. Pirossal jelolve a kotott el6fordulast, zolddel a szabad el6fordulast:

) (Vo)(K(x,y) Vv L(x)),
) Fy)(s(r,y)) < (Vo) (O(z,9))),
; M (k(2,b), ) A (3)2)(M' k&(z,a)) ,

(V
(3 (

(v, )
(d) (V) P (f (,a),2) = By) (P (f (v,

T
Y

) ( )
(¢) (Fo)(H(x) A —~(By) By, x))
(d) 3=)(H(z) A (vy)(T(y, x) = Cly,x)))
(e) (Fz)(F(x) A=~(Cy)(~F(y) AN T(y,x)))
(f) (Vo) (A(z) = =F (x)) A (32) (- F (2) A
(g) (Vo) (B (z,p) = H (x))
(h) (3z) (H (z) A (=5 (a (2))))

), u) AQ (7))

2.3. feladat: (a)—(c)

~ video:



https://www.youtube.com/watch?v=NqWxq-1h9Nk
https://youtu.be/TN4Lj34F-UY
https://youtu.be/nI-jRJUUNYU

(i) S(a(p))

~ videok: | 2.4. feladat: (a)—(c) |, | 2.4. feladat: (f) és (i)

2.5. Feladat. Predikatumok: O(x,y): ,,z osztja y-t”, N(x): ,x nullara végz6dik”, P(x): ,,x pozitiv”,
K(z,y): ,,x kisebb y-nal”.
Fliggvények: f(x): ,,x négyzete”.

(a) (Vz)(O(L,2) A O(z, 2))

= [(V2)(O(1,2) AN O(z,x))] = (3z)(=O(1,z) V =O(z, x))
(b) (Vx)(Jy)K(y, )

—[(Vz)(Jy) K (y, z)] = (3x)(Vy) - K (y, z)

(c) (Vz)(O(10,z) = N(z))
= [(V2)(O(10,2) — N(z))] = (32)(O(10,2) A =N (z))
(d) (Fz)(K(z,0) AP(f(z)))

= [(F2) (K (2,0) A P(f(x)))] = (Vo) (= K(z,0) V ~P(f(z)))
(e) (Va)(P(z)V K(x,0))

= [(Vz)(P(x) V K(2,0))] = (3z)(=P(x) A =K (z,0))

~ video: |2.5. feladat: (a) és (c)

2.6. Feladat. Individuumkonstansok: m: ,Mézga Géza”.

Predikatumok: I (x): ,,x informatikus”, E (z): ,x éhes”’, S (x): ,,x szakacs”, K (x,y) : ,x kedveli y-t”,
F(x,y): ,x {6z y-nak”, Sz (x): ,x szerencseés”, G (x,y): ,x gyermeke y-nak”.

Fliggvények: g(z): ,,x gyereke”.

(a) (Vo) (I (z) = E(z))

Tagadasa: (3 )( (x) A —=E(x)), Van olyan informatikus, aki nem éhes.
(b) (Va) ((E (x) A S (x)) = F (x, ))
Tagadasa: (3 ) (E(x)ANS(z ) (x, x)), Van olyan éhes szakdcs, aki nem foz maganak.
(c) (Vo) ((E(z) AN (2)) = (Vy) (5 () K (x,y))),
Tagadasa: (Jz) (E (z) A1 (z) A (Fy) (S(y) A —=K(x,y))), Van olyan éhes informatikus, aki
nem kedvel minden szakdcsot.

(d) (Fz) (5 (x) A (Vy) (F (z,y) = 1 (),
Tagadasa: (Vx) (S(z) = (Jy) (F(z,y) A—1(y))), A szakdcsok nem csak informatikusoknak
foznek.

(e) (Vz) (Vy) (L (x) A F (y,x) NS (y)) = K (,9)) ,
Tagadasa: (3z) (Jy) (I (z) A F (y,x) NS (y) A=K (x,y)), Van olyan informatikus, aki nem
kedvel néhdny neki f626 szakdcsot.

(f) =Sz (m) A (Vx)(G(x,m) — Sz(x)),
Tagadasa: Sz(m)V (3x)(G(x, m)A—~Sz(x)), Mézga Géza szerencsés, vagy van olyan gyermeke,
aki szerencsétlen.

(g) (S (m) A (Vo) =E (2)) = (Vo) Sz (2),
Tagadasa: S (m) A (Vz) =FE () A (Jz) =Sz (z), Mézga Géza a szakdcs, senki sem éhes, és van
akt nem szerencsés.

~ kidolgozott feladat (pdf):|2.6. feladat: (a) és (e)—(f)



https://www.youtube.com/watch?v=4EWDpbMyxu8
https://www.youtube.com/watch?v=iD7e58_z_kA
https://youtu.be/mEhduLHxWVU
https://www.math.u-szeged.hu/~katai/dimat1_2020/2.6aef.pdf

